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p/a Landsraderweg 24 
6271 NT Gulpen 

       info@burgeralliantiegw.nl 

 

 
Aan de gemeenteraadsleden en burgerraadsleden van de gemeente Gulpen-Wittem  
 
 
Onderwerp 1.: Raadsdiscussie omtrent Slopen en sluiten Mosaqua  
Onderwerp 2.: Jaarstukken 2023 in zake Burgerparticipatie 
 
 
Gulpen, 2 juli 2024 
 
 
Geachte raadsleden en burgerraadsleden,  
 
 
1. Raadsdiscussie omtrent Slopen en sluiten Mosaqua 
 
Bij de extra raadsvergadering op donderdagavond 27 juni 2024 hebben een overvolle tribune 
met meerdere leden en sympathisanten van de Burger Alliantie Gulpen-Wittem, alsook de 
inwoners thuis kennis kunnen nemen van de slinkse werkwijze waarmee Fractie Franssen 
en Balans het democratisch proces probeerden te beïnvloeden. Bij monde van dhr. Quin 
Quadvlieg (fractievoorzitter Fractie Franssen) werd aan de aanwezige raadsleden 
voorgesteld om de vastgestelde agenda te wijzigen. Volgens de coalitie zou het beter 
werken als eerst de verantwoordelijke wethouder zijn betoog zou houden, waarna de fracties 
zouden kunnen reageren. Alom verbazing, zowel bij raadsleden van de oppositie, alsook bij 
de aanwezige toehoorders. Wat gebeurde hier? Hier werd door de coalitie de rode loper 
uitgerold voor het college. Een doortrapte en doorzichtige strategie om de wethouder in 
positie te brengen om zijn eigen geconstrueerde verhaal te kunnen laten doen. Gezien het 
feit dat de coalitiepartijen meer dan waarschijnlijk op de hoogte zullen zijn van hetgeen hij te 
berde zal gaan brengen, is het plausibel dat hun reactie in een eerste termijn daarop al 
voorbereid is. Zie hier een schoolvoorbeeld van onbehoorlijk bestuur. Toen vervolgens de 
pogingen van de raadsvoorzitter om de oppositie te bewegen in dit scenario mee te gaan 
ook strandden, was het bestuurlijk echec compleet. Gulpen-Wittem sloeg een politiek 
modderfiguur.  
 
Agenda 4 juli 2024 
Nadat verbazing en verbijstering een dag later plaatsgemaakt hadden voor een nieuwe 
realiteit zou men er vanuit mogen gaan dat het zorgvuldigheidsbeginsel van behoorlijk 
bestuur nader onder de loep genomen zou zijn. Niets is minder waar. In een vloek en een 
zucht werd de agenda van 27 juni 2024 als punt 9 (laatste agendapunt van een overvolle 
agenda) toegevoegd aan de agenda voor de raadsvergadering van 4 juli 2024. Naar 
inschatting van de Burger Alliantie Gulpen-Wittem weer zonder afstemming. Een dergelijk 
zwaarwichtig bespreekpunt toevoegen aan een volle agenda als zijnde een laatste 

mailto:info@burgeralliantiegw.nl


 2 

hamerstuk voor het zomerreces strookt niet met het zorgvuldigheidsbeginsel van 
behoorlijk bestuur. Het is te hopen dat daar een andere breed gedragen oplossing voor 
gevonden wordt. De oproep van de Burger Alliantie Gulpen-Wittem aan alle fracties is om dit 
debat na het zomerreces als eerste extra raadsvergadering in te plannen, waarbij zonder 
discussie op basis van het Reglement van Orde eerst de fracties het woord voeren. Daarna 
is de wethouder aan de beurt.  
De inwoners van Gulpen-Wittem verdienen beter nl. waarheidsvinding in dit inmiddels 
beladen en complexe dossier waar de onderste steen boven moet komen! Alleen een aparte 
raadsvergadering waar voldoende tijd wordt ingeruimd, kan hier recht aan doen. 
 
De Burger Alliantie Gulpen-Wittem is nog in afwachting van beantwoording en toezending 
van haar op 1 juni 2024 ingediend WOO-verzoek. De gemeente heeft de termijn inmiddels 
met 2 weken verdaagd. 
 
De uitgangspunten van de Burger Alliantie in haar schrijven aan uw raad en college op 22 
juni 2024 inzake raadsdiscussie omtrent slopen en sluiten Mosaqua  (“de onderste steen 
boven”), staan nog ongewijzigd overeind nl.: 
  

➢ helderheid verschaffen (waarheidsvinding); 
➢ aanbeveling neutrale voorzitter;  
➢ onafhankelijk extern raadsonderzoek met als uiterste streefpunt deugdelijk onderzoek 

door Rekenkamer Gulpen- Wittem of wellicht Rekenkamer Zuid; 
➢ gezamenlijke verantwoordelijkheid (coalitie – oppositie) bij hun controlerende taak. 

 
De Burger Alliantie Gulpen-Wittem spreekt haar waardering uit voor CDA-raadslid dhr. Joris 
Kirkels, die de moed heeft om de rol van klokkenluider op zich te nemen om onwelgevallige 
bestuurlijke praktijken aan het daglicht te brengen. Juist bij de invulling van zijn 
controlerende taak als raadslid moet deze rol ingevuld kunnen worden zonder dat dit leidt tot 
repercussies. Het is aan de burgemeester als voorzitter van de raad  om 
hier  nauwlettend  op toe te zien. In een gezonde, transparante overheidsorganisatie dienen 
klokkenluiders beschermd en gewaardeerd te worden in plaats van dat zij de schuld 
toegeschoven krijgen. Dát zou getuigen van een volwassen en zelfreflectief bestuur. 
 
 
2. Jaarstukken 2023 i.z. Burgerparticipatie  
 
In de Jaarstukken 2023 gaat de bijzondere aandacht van de Burger Alliantie Gulpen-Wittem 
uit naar de zienswijze die het college verwoord met betrekking tot burgerparticipatie.  
 
Onderstaand onze bevindingen: 
 
2.1 Burgers, hulpdiensten, nutsbedrijven, stakeholders en interne organisatie worden 
betrokken bij grote projecten. In het vastgestelde omgevingsprogramma wegen 2023-2027 is 
dit nader toegelicht. We werken volgens het door de raad vastgestelde participatiebeleid. 
Opmerking: Door het college in beton gegoten en door de raad zonder ruggespraak met 
inwoners vastgesteld. 
 
2.2 Inzetten van communicatiemiddelen en het stimuleren van burgerparticipatie. Project is 
conform doelstellingen afgerond. 
Opmerking: Het is de Burger Alliantie Gulpen-Wittem een volkomen raadsel op basis van 
welke grondslag het stimuleren van burgerparticipatie is afgerond. Naar onze mening staan 
we pas aan het begin. Ziehier de kloof tussen de verwoorde werkelijkheid van bestuurders 
en de ervaren realiteit van inwoners. Tussen beide zitten lichtjaren verschil. 
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8.1 Kernenbeleid (voordeel 32K) 
De gemeente Gulpen-Wittem stelt 150K subsidiebudget per jaar beschikbaar voor 
burgerinitiatieven vanuit zelfsturing. In het kader van zero based begroten wordt er 70K 
opgenomen in de begroting, met een geaccepteerde overschrijding tot 150K 
Subsidieaanvragen in het kader van zelfsturing worden getoetst aan de voorwaarden vanuit 
de subsidieverordening. Ook stelt de gemeente Gulpen-Wittem 50K ter beschikking voor 
externe ondersteuning. Uit de onderschrijding blijkt dat het bedrag van de subsidieaanvragen 
minder is dan dat subsidiebudget beschikbaar. Daarnaast blijkt ook dat er in 2023 minder 
budget voor externe ondersteuning is gevraagd dan dat er beschikbaar is. 
Opmerking: Voor de Burger Alliantie Gulpen-Wittem is het een veeg teken dat de 
dorpskernen niet toe komen aan verbindende en vitaliserende activiteiten voor hun 
gemeenschap. Het ter ziele gaan van het Bewonersnetwerk in Gulpen lijkt in die trend te 
passen. Hier had de Burger Alliantie Gulpen-Wittem een suggestie van het college verwacht 
om deze ontwikkeling te keren. 
 
Pagina 114 Communicatie: In de huidige netwerk- en informatiesamenleving zijn mensen 
mondiger en zelfstandiger dan ooit. De hiërarchische benadering dat de overheid bepaalt 
hoe en wat er gebeurt, accepteren de mensen niet meer. Als gemeentelijke organisatie 
willen we dit ook niet. Mensen hebben vaak behoefte om mee te praten, zich betrokken en 
gehoord te voelen. Dat geldt ook voor inwoners, ondernemers, bezoekers, medewerkers en 
andere stakeholders van de gemeente Gulpen-Wittem. Die behoefte nemen wij als 
gemeente serieus. Daarom betrekken wij de omgeving zoveel mogelijk bij het maken van 
plannen en beleid. Dat doen we al heel wat jaren, met behulp van zelfsturing en 
burgerparticipatie. In het burgerparticipatiebeleid hebben we hiervoor duidelijke kaders en 
afspraken vastgelegd. In 2023 zijn we verder gegaan met het uitrollen van dit 
participatiebeleid, onder andere door het aanbieden van cursussen, het leren van de praktijk 
en het verder ontwikkelen van participatie-instrumenten die dit ondersteunen. 
Iedereen communiceert én participeert in de organisatie; niet alleen met elkaar maar vóóral 
ook met de buitenwereld. Daarom moeten communicatie en participatie op alle niveaus in de 
organisatie aandacht krijgen. Dit vraagt om urgentiebesef en eigenaarschap. Daar was ook 
in 2023 onze aandacht op gericht: het nog communicatiever en participatiever maken van de 
organisatie. Met bewustmaking van medewerkers en bestuurders, een proactieve 
benadering vanuit het team Communicatie en Participatie en de verankering van 
communicatie en participatie in werkprocessen. Los van alle aandacht voor planmatige en 
doelmatige communicatie en participatie blijven we erop toezien dat de inhoud begrijpelijk en 
toegankelijk moet zijn, voor iedereen. 
Opmerking: De Burger Alliantie Gulpen-Wittem heeft met grote verbazing kennis genomen 
van bovenstaande passage. Eigenlijk is het verbijsterend dat het college deze mooi weer 
praatjes ook nu weer de wereld in slingert. Voortdurend wordt naar buiten toe de indruk 
gewekt dat inwoners te maken hebben met een adaptieve lerende organisatie. De afstand 
tussen droom en werkelijkheid is echter immens. Het zelfreflectieve vermogen ontbreekt en 
de organisatieontwikkeling stagneert. Het had het college gesierd als het vermeld zou 
hebben dat bovenstaande jammer genoeg fout is gegaan. Dat het collectief opstappen van 
het enige onafhankelijke adviesorgaan dat Gulpen-Wittem rijk was, de Adviesraad Sociaal 
Domein te betreuren valt en dat men verzuimd heeft vacatures voor een nieuwe ASD uit te 
zetten. Dat het niet overeind weten te houden van het Bewonersnetwerk in Gulpen, noch het 
ondersteunen en waarderen van alle andere bewonerstnetwerken/kernoverleggen niet is 
verlopen, zoals men zich dat voorgesteld had. Als je de behoefte van inwoners serieus had 
genomen, zou het college anders geacteerd moeten hebben. Nee, men heeft er een 
machtsstrijd van gemaakt, waarbij inwoners aan het kortste eind trokken.  
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Pagina 118: Misbruik en oneigenlijk gebruik criterium 
Onder misbruik wordt verstaan: het opzettelijk niet, niet tijdig, onjuist of onvolledig 
verstrekken van informatie, met als doel onterecht gemeentelijke subsidies of -uitkeringen 
krijgen, of niet/een te laag bedrag aan heffingen aan de gemeente betalen. 
Bij oneigenlijk gebruik gaat het om burgers of organisaties die misbruik maken van 
gemeentelijke regelingen, doordat ze weliswaar handelen naar de letter van die regelgeving 
maar dat feitelijk doen in strijd met het doel en de strekking ervan. 
Opmerking: Bovenstaande zienswijze zoemt in op het gedrag van inwoners in relatie tot de 
gemeentelijke overheid. Als inwoners willen wij het college en de ambtelijke organisatie toch 
even een spiegel voorhouden. Hetgeen hier verwoord wordt, geldt natuurlijk ook andersom. 
Wanneer van gemeentewege niet naar de geest van de regeling of wet gehandeld wordt, 
maar door juridische haarkloverij inwoners in de hoek gedreven worden, informatie niet tijdig 
verstrekt wordt, procedures vertraagd worden, herhaalde verzoeken genegeerd worden, enz. 
staan de inwoners van Gulpen-Wittem buitenspel. 
 
 
 
 
Met vriendelijke groet, 
 
Kernteam Burger Alliantie Gulpen-Wittem  

www.burgeralliantiegw.nl  

 

http://www.burgeralliantiegw.nl/

